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От Председателя Совета директоров учреждений СПО ФАР

Банькова В.С.

Уважаемый  Андрей Анатольевич!


Обращаемся к Вам с вопросом о финансировании на 2012 год учреждений среднего профессионального образования Росрыболовства. 
В качестве одного из путей решения этого вопроса предлагается   передача   отраслевых колледжей и училищ на уровень  субъектов РФ.


Такой подход  представляется нам, руководителям образовательных учреждений,  несвоевременным и     неправильным.  

Материальная база  наших учреждений создавалась десятками лет за счет средств Учредителя, собственных внебюджетных средств и предприятий – работодателей. В настоящий момент 11отраслевых колледжей и техникумов  являются современными образовательными учреждениями с благоустроенными территориями, учебными корпусами, учебно-производственными мастерскими, парусно-гребными базами, спортивными комплексами и другими структурными подразделениями. Хорошо оснащена лабораторная  и тренажерная база. Эффективно действуют береговые и морские тренажерные комплексы: БЖС, ГМССБ, РЛС, САРП, судомеханические, промысловые и   другие. Все они модернизированы до современных версий и сертифицированы в соответствии с Международными конвенционными требованиями и соглашениями. Собраны специализированные библиотечные фонды и учебно-методические комплексы. Созданы творческие педагогические коллективы, в том числе из числа опытных специалистов, моряков и рыбаков.  
Образовательные учреждения СПО активно взаимодействуют с ФГБОУ «Центральный учебно-методический кабинет по рыбохозяйственному образованию»  по основным направлениям развития российского образования, вопросам издательской деятельности, разработке методик и учебных пособий   с учетом особенностей подготовки квалифицированных специалистов для рыбной отрасли.
Вызывает большое сомнение, что органы управления образованием в регионах смогут  в достаточной мере погрузиться   в решение вопросов отраслевого образования, как в плане проблем  профессиональной подготовки рыбаков и обеспечения квалифицированными кадрами предприятий рыбохозяйственного комплекса, так в плане финансового обеспечения специфической и дорогостоящей материальной базы наших образовательных учреждений.  Ярким примером может  служить передача образовательных учреждений начального профессионального образования на местный уровень, которые в течение пяти лет прекратили свое существование.
Предложение Министерства финансов о передаче учреждений СПО  и  возможности исключения их  из структуры Росрыболовства идет в разрез с "Концепцией развития рыбного хозяйства РФ на период до 2020года", одобренной Распоряжением Правительства РФ от 2 сентября 2003 года № 1265-р, так как одним из стратегических направлений развития и модернизации отрасли является создание кадрового потенциала для высокотехнологичных производств и «развитие научно-технического потенциала и системы образовательных учреждений рыбохозяйственного комплекса».  В «Стратегии развития  аквакультуры в РФ на период до 2020» , утвержденной министром сельского хозяйства РФ, одним из приоритетов является   «улучшение менеджмента производства продукции аквакультуры путем совершенствования структуры производства, применения современного маркетинга и повышения квалификации производственного персонала».    В реализации этих направлений значительная роль отводится образовательным учреждениям СПО отрасли, как неотъемлемой части рыбохозяйственного комплекса и основным поставщикам квалифицированных рабочих и технических работников, готовых к инновационной деятельности.
В рамках Концепции развития РХ  и по поручению ФА по рыболовству (Письмо ФА № У004-1040 от 13.07.2010)  разработана Программа профессиональной подготовки и трудоустройства морских рабочих кадров для системы отраслевого образования.  По мере реализации этой Программы модернизируется и совершенствуется   система отраслевого  профессионального образования на основе учебных заведений СПО с единой базой трудовых ресурсов, вакансий  и  учебно-методических комплексов. Это позволяет производить подбор кандидатов на обучение по всем регионам РФ через Центры занятости населения, профессиональную подготовку в образовательных учреждениях отрасли, трудоустройство по заявкам рыбопромышленных предприятий, мониторинг трудовой деятельности выпускников и  обеспечить непрерывное профессиональное образование всех уровней, повышение квалификации на протяжении всей трудовой деятельности специалиста.

 Исключение образовательных учреждений  среднего профессионального образования из структуры Федерального агентства по рыболовству в достаточно короткий срок сильно  осложнит деятельность и  неизбежно приведет к  ликвидации некоторых колледжей и училищ. Это в свою очередь негативно отразится на формировании кадрового потенциала, обеспечении квалифицированными рабочими и специалистами предприятий отрасли, нарушит последовательность ступенчатого морского образования:  НПО – СПО – ВПО - повышение квалификации, признанного во всем мире наиболее эффективным, резко снизит качество подготовки выпускников, осложнит вопросы трудоустройства и социальной адаптации в нелегкой рыбацкой профессии. 

Убедительно просим Вас всесторонне рассмотреть сложившуюся в  отраслевом профессиональном  образовании ситуацию, не допустить передачи учреждений СПО на региональный уровень, и не только сохранить ведомственные образовательные учреждения СПО, но и способствовать их развитию.

С уважением,                                                                    Баньков В.С.
